

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Jueves 7 de Diciembre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Número 7.281

La Casa de Asistencia Social

Empezamos aplaudiendo. Aplaudimos y elogiamos ayer, en la intimidad del acto oficial y solemne; queremos también hoy aplaudir, públicamente, desde las columnas de nuestro diario, porque el hecho en sí lo merece y porque el aplauso sirve siempre de estímulo y de recompensa al esfuerzo realizado. Libres de prejuicios, debemos aplaudir todos, y nosotros no queremos ser de los últimos en la vocación.

Renunciamos, de antemano, a descripciones prolifas y escenografía periodística, ya hábilmente llevadas a la luz pública, en las ediciones manañeras de nuestros colegas, por los reportajes que asistieron al acto inaugural. Por ellas el pueblo de Cádiz, que dentro de unos días, si lo desea, podrá enterarse de lo que ha pasado, de lo que se ha dado un formidable paso, en ese difícil camino, que toda colectividad municipal tiene a su cargo de atender al enfermo, al desvalido, al pobre, al menesteroso. Lejos de la palabra que pesa, como un grillete, en el ánimo de los necesitados, de "Beneficencia Municipal", idea oscura, de caridad, de dádiva, de limosna. Cerca de esa otra de "Asistencia pública", que indica mejor una obligación del Ayuntamiento hacia el pueblo, un concepto más claro y limpio de deberes y derechos en este aspecto de las actividades locales, y una seguridad para el enfermo, el oprimido y el paria, de que llama a una puerta donde no ve la va a arrojar, como un mendrugo, el óbolo de una medicina y de un médico, sino de que va a recibir de manos de la ciudad el remedio a sus dolencias, el alivio a sus males, el consejo director y saludable. Y va a recibirlo no de una Beneficencia, sino de un organismo público, que tiene la elevada misión de velar por esas clases sociales, que pueden acudir al centro de Asistencia social con la cabeza tan alta y la serenidad de espíritu tan perfecta, como puede hacerlo un potentado al despacho suntuoso de un mendigo unguido por las aristocracias.

Hemos dado, pues, dos pasos igualmente elogiados. La posesión en el centro casi de Cádiz, equidistante de todos los barrios, de una institución municipal, modelo, donde todos los servicios médico-farmacéuticos y de investigación irán concentrados y reunidos, excepto aquellos que pertenecen al orden sanitario municipal, que quedarán, todavía, en el Ayuntamiento bajo la dirección del Inspector municipal del ramo y localizados en la llamada Oficina Sanitaria, que tan excelentes servicios presta. Este el primer paso. El segundo, esa conquista de borrar para siempre la palabra que llevaba dentro una carga depresiva, Beneficencia Municipal, que dividía moralmente a la población en dos castas: los que podían pagar al médico y los que recibían, oficialmente, la limosna del médico y de las medicinas. Hoy, así, con el simple cambio de denominación, se transforman muchas cosas. Hoy pobres y ricos son todos iguales. Unos pueden costear médicos caros, otros facultativos más modestos, y a los demás los paga, no la caridad, sino el deber de hacerlo de esa gran cabeza de familia que se llama un Ayuntamiento. El primer capitalista de la población. Y en él, las clases menesterosas, tienen sus recursos, exactamente igual que las ricas tienen los suyos en los Bancos y en las cajas de caudales. Sobre los pobres no pesa ya esa impresión deprimente de la Beneficencia.

Tenemos ya en Cádiz una institución perfecta, donde precisamente la Casa de Socorro es lo de menos; hay un centro que—palabras de técnicos—pocas capitales españolas lo tendrán. Avala esta afirmación el juicio del alcalde de una gran ciudad mediterránea que precisamente asistía, lleno de admiración, al acto inaugural. Queda ahora el cumplido: el no dormirnos sobre los laureles. Llevar la obra y lo conseguido hasta su más alto grado de perfección. Cumplir el deber municipal de la asistencia pública, hasta donde la capacidad de la población lo permita. Superarse el Ayuntamiento en la dotación de estos servicios, ya que el Cuerpo médico y sus Cuerpos auxiliares están dispuestos a esa superación en todo momento. Y como remate de la labor realizada, esa depuración imprescindible, rigurosa y necesaria del padrón de la Asistencia pública, para que sus beneficios, excluyendo de ella a los intrusos, sin conciencia, puedan ser más sólidos y llegar a mayor número de necesitados.

Esta es nuestra opinión modesta. La del pueblo de Cádiz no de venir, seguramente, a identificarse con ella, cuando desfile por la nueva casa de Asistencia social. Y entonces este aplauso que, hoy, dedicamos al Ayuntamiento y especialmente a su alcalde, será más rotundo y más definitivo. Será el aplauso de Cádiz.

FIN DE UN MONOPOLIO

La comunicación aérea con Hispano América

La comunicación y tráfico aéreo con ambas Américas ha tenido, por fin, su lógico y natural desenlace para España, por la ruptura del convenio existente entre el Gobierno portugués y la Sociedad portuguesa de aviación filial de L'Aeropostal francesa, la que tenía el derecho exclusivo a utilizar, como aeropuertos, las islas Madera y Azores, que ocupan en el Atlántico situación privilegiada en las rutas de Europa a ambas Américas.

El motivo oficial de la rescisión del contrato ha sido el incumplimiento de una cláusula de orden financiero—el no haber constituido a su debido tiempo un depósito de doscientos mil francos—pero se cree que el motivo haya sido otro, pues es indudable que Francia, sólo por motivos excepcionales ha dejado de escapar una posición estimada a su tiempo por la Prensa francesa como un gran triunfo diplomático y que la prensa técnica calificó de "duro golpe para el progreso de la navegación aérea".

El convenio rescindido tenía para nosotros, los españoles, gran importancia y fundamental trascendencia, pues afectaba al derecho de soberanía territorial, cerrando la navegación aérea puntos únicos y obligados de escala en los vuelos trasatlánticos. Inglaterra y los Estados Unidos de América, no reconocieron la validez del convenio franco lusitano, por entender que el concepto exagerado de Soberanía se ha reformado en el moderno Derecho internacional en lo que respecta a la aviación trasatlántica.

Por el convenio que acaba de rescindirse, la Compañía portuguesa y su filial la francesa L'Aeropostal, además del establecimiento de una completa red de líneas aéreas metropolitanas, con numerosos aeropuertos, faros y otros servicios, se comprometía la Sociedad a establecer un tráfico aéreo frecuente y

regular entre las islas Madera y Azores, con la Guinea y con otros colonias portuguesas. El convenio, pues, era oneroso para el desarrollo de nuestra aviación y el de nuevas relaciones con hispano-américa.

España, ante el convenio lusitano francés, opuso sus derechos de soberanía y cerró el camino de Portugal a Francia, inutilizando el efecto del Monopolio de las islas Azores, lo que ha producido la actual situación, haciendo imposible un monopolio, que éramos los primeros en soportar, haciendo difíciles o imposibles nuestras comunicaciones aéreas con hispanoamérica. Lindbergh, hace poco, ha demostrado, prácticamente, la facilidad de la ruta España-América, como ya antes lo demostraron nuestros aviadores Franco, Iglesias, Barberán y Collar, y casi todos los días el "Zeppelin" alemán.

Roto el bloqueo aéreo de Portugal, a españoles y a portugueses les conviene la firma inmediata de un tratado ibérico de Navegación aérea y ello redundará en beneficio del tráfico aéreo superatlántico en uno de los tres únicos itinerarios existentes—el más importante en volumen de mercancías y viajeros—, el "central" que, partiendo de nuestra península, va por las islas Azores a las costas de los Estados Unidos de Norte América.

La línea de hispano-américa tenemos que evitar sea monopolizada por nadie y el itinerario o ruta central con preferencia, que no presenta dificultades ni políticas ni aerológicas esta ruta "meridional", que, partiendo de España y costean-do parte de Brasil, llega a las costas del África, pero que requiere una escala en medio del Atlántico.

El otro itinerario, el septentrional, no tiene dificultades de orden político, pero, desde el punto de vista climatológico son casi inverosímiles, pues ir de Europa a América por Islandia y Groenlandia, es decir, la ruta que siguió Balbo y más tarde la misión inglesa de Mr. Watkins, y que ahora ha recorrido Lindbergh, por encargo, al parecer de una Sociedad americana,

pero, en realidad, por el Gobierno norteamericano, ha quedado reducido a un itinerario puramente deportivo por ahora, y libre para la explotación de europeos del Norte y americanos del Norte también. Pero la ruta llamada central, la Hispano América, esa debemos procurarla, que no sea arrebatada por nadie.

España es la ruta indiscutible de las Américas, y lo mismo que Sevilla fue la base de nuestro poderío en América, el aeropuerto de Tablada puede hacernos reconquistar el poder perdido, pero sobre todo, hay una razón poderosa y es el desarrollo de la aeronavegación, que hasta ahora iba camino de estancarse por las ambiciones de Francia y que se estancará nuevamente si nos dejamos vencer por las ambiciones norteamericanas, de las que son inequívoca señal el viaje del coronel y ex cartero Mr. Charles Lindbergh y su esposa, que repetirá en fecha próxima, y que realizará hasta nuestro aerodromo de Tablada o hasta el de Lisboa o tal vez hasta Cuatro Vientos, en un alarde de arrogancia yanqui, al que tan dados son los compatriotas de Roosevelt.

¡Españoles, no dormiros en esta hora crítica de nuestra aviación, en que se nos puede cerrar la ruta de Hispano América!

J. Martín Izaguirre.

La tasa de los productos agrícolas

¿Porqué soportar diferencias de trato?

Nadie, persona alguna, que me haga o favor de leer mis trabajos periodísticos, o de escuchar mis charlas agrarias—no digo conferencias porque eria excesivo—puede, si se y escucha adecuadamente, clasificarme en el grupo de los intrasigentes o de los violentos; pero llega a las veces al límite de la posible resistencia que poseemos, oyendo o leyendo a nuestra vez, lo que se habla o se escribe, tanto desde la altura del sillón ministerial, cuanto desde las páginas del periódico, del folleto o del libro, y en algún caso, desde la tribuna más o menos prestigiosa, desde la cual un señor dice unas palabras elocuentes con frecuencia, pero vacías de sustancia verdadera en no pocas ocasiones.

Soy totalmente desafecto al sistema de las tasas que, económicamente, son un dislate, y moralmente, son una coacción intolerable. La tasa, que es una minoración de la personalidad natural y jurídica del hombre, de un sector de la producción, de una modalidad comercial, actúa en daño de todas las personalidades naturales y jurídicas, de todos los hombres, de todos los sectores de la producción, de todas las modalidades comerciales y arrolla, en su caso, aquella de estas actividades sobre la cual pesa directamente.

Y cuando la tasa, cuando la coacción brutal que la tasa implica, es de aplicación a la agricultura en países como España—y para el caso en el mundo todo—el desatino y el daño son mucho más grandes y sus consecuencias más dolorosas.

Si se trata de tasar el precio de los productos agrícolas, tasación que suele verificarse en un despacho oficial de un ministerio, despachos oficiales que tienen escasa o nula relación con el campo y sus habitantes, el producto favorecido con la absurda medida de gobierno, el trigo, el vino, el aceite, las frutas, etcétera, no suelen verse favorecidos por la aplicación del enorme disparate—porque según se afirma, y en eso, únicamente, aciertan los factores del desajustado, el trigo es la principal producción agrícola española, y por ser la base de nuestra Economía—constantes esos señores en su inepticia—sobre ella actúan con todo el peso de la ignorancia, el cual peso es infinito.

Tasado el trigo, disminuido el ingreso que el triguero hubiera debido lograr, disminuye, automáticamente, el movimiento económico del país.

Y disminuye el movimiento económico del país, porque "la vida española no tiene fundamento fuera del campo" y el hombre triguero, que aporta a la vida nacional la enorme suma de 2.611.578.013 pesetas—valor del trigo y la paja en el año 1932—es el mejor cliente que toda la Agricultura, toda la Industria y todo el Comercio tienen.

La tasa del trigo—cultivo antieconómico en España, dados la forma y modo con que se lleva a cabo—se hace con el fundamento único, de evitar que el precio del pan se eleve, objetivo, que no tiene, que no puede tener, ni alcanzar, realidad merced a la tasa del trigo, y esa tasa sirve únicamente para enriquecer a los intermediarios, con daño para los productores agrícolas.

Se habla en todos los preámbulos de los Decretos que establecen y ponen en vigor las tasas, "de la necesidad de fijar un precio remunerador" al trigo.

Y yo pregunto, y no será fácil que me contesten, cuál es el precio "remunerador" en Andalucía, cuál lo es en Salamanca, y cuál lo es en Ciudad Real y en Extremadura, y en el litoral mediterráneo.

del pan, con el beneficio industrial, varían hasta el infinito, casi tanto como es infinita la deficiente fabricación del pan—mal trabajado, mal cocido, con kilogramo oficial de ochocientos gramos, etc.—pero de todo el artilugio levantado para satisfacer al país, fracasa encubridora de no pocas concupiscencias, solo queda real, efectivo, sangrante, el daño causado al labrador.

El gran industrial puede elevar los precios de sus productos, sin que nadie le vaya a la mano; y si acaso se intenta alguna actuación en tal sentido, se invoca y se utiliza adecuadamente la crisis del obrerismo... y la tasa, harto más justificada que la de los trigos, no se establece.

Peró el campo, en el preterido campo español, tan abandonado, tan olvidado, tan despreciado por los hombres que se arrojan la dirección y gobierno del país, antes y ahora, en el campo, en el hombre del campo, toda simonía, todo abuso puede llevarse a cabo.

Y esta diferencia de trato que no dudamos en calificarla de infame coacción, no puede ni debe continuarse.

Mucho de esto, del desprecio o por lo menos de la poca atención que se dedica por los gobernantes y los sedentes gobernantes, a las cosas del campo culminan en la desdichada representación, llamada popular de los obreros campesinos.

Y no hemos de olvidar, ni podermos olvidarlo, que no suele ser muy acertada, ni muy enérgica, la actuación de los representantes de propietarios y patronos.

Exactamente, lo contrario de lo que acontece con los representantes del obrerismo y del patronazgo de las industrias, del Comercio y de todas las demás actividades de la Economía nacional.

Ramiro VILLARINO CAMPERO

TIRANIA INCONSCIENTE

La celda en el hogar

En una calle apartada de la ciudad, existe una casa silenciosa y tranquila. Los cortinajes, siempre limpios y cuidados, de sus balcones, ocultan su vida interior. Pero un acontecimiento triste ha abierto la casa silenciosa, ha alterado su tranquilidad suave y gris. Un coche mortuorio se ha llevado a la duéña, dejando sola, tras las cortinas, la vida de su hija única.

¡Qué tristeza y qué soledad la suya!—dicen las gentes. Y sólo los escasos amigos saben que esta muerte significa una liberación. Durante largos años, este ser, que ha quedado en la casa y que ya ha dejado de ser joven, se sometió a la dulce tiranía del amor materno.

Una diversión, una ocupación que la sacara de entre las cuatro paredes de la casa, una expansión juvenil cualquiera, encontraba siempre en la madre, cuando no una censura, el gesto amargo que reprochaba el temporal abandono de la hija. Y la hija, débil ante el amor dominador y absorbente de la madre, fué sometida sus gustos, sus deseos, sus pequeños placeres, todo lo que pudo constituir su vida propia al gusto y al deseo suavemente autoritario de la madre. Hoy, con la madre muerta, su libertad ha venido a encontrarla apática e indiferente, sin impulsos para comenzar, sin fuerza para crearse una vida que valga la pena de ser vivida. No fué joven, no sabe ser madura, ni sabrá ser vieja. Será ya un ser inútil y sin voluntad ni camino en el mundo.

¿Quién no conoce un caso semejante en su ciudad, en su pueblo, en su vecindad más próxima? Cuántos hombres y mujeres hemos hallado a nuestro paso incapaces de encauzar su vida porque la ti-

ranía paterna o materna mató su voluntad en el momento mismo de su nacimiento, anuló sus impulsos, debilitó su energía? Estas pequeñas tragedias, lentas, agobiantes, desconocidas en su pequeñez, oscuras, torturantes, son numerosísimas.

A veces, la ternura, mal entendida, que lleva a los padres a envolver en excesivos cuidados, mimos y precauciones todos los pasos que el hijo intenta dar fuera de su custodia. Otras, la viciosa autoridad y posesiva del padre, anulando los impulsos naturales del hijo, o el desprecio y el sarcasmo por sus iniciativas.

Error gravísimo es este del concepto de la autoridad que muchos padres poseen. Error de consecuencias fatales en cualquiera de las dos tendencias en que suele resolverse: la sumisión o la rebeldía. La mayoría de los muchachos rebeldes lo son por la falta de educación comprensiva de los padres, por su negativa a reconocer la personalidad destacada e independiente del hijo. El rebeldía, inadecuado desde pequeño, mal conducido, incomprendido, llevará, a lo largo de su vida el peso de su violenta amargura inicial. El sumiso, que renuncia a su personalidad, vemos cómo no sabe vivir una vida y marcha sin rumbo fijo, empujado a un lado u otro por los acontecimientos más nimios.

Más común que el concepto erróneo de la autoridad paterna, lo es a n el de la posesión. El hijo es de los padres en cuerpo y alma, y ellos han de trazar su vida de la cuna al sepulcro. Esa es la opinión corriente.

No; no son nuestros los hijos. Todo lo contrario. Somos nosotros de ellos. Es nuestro todo el deber y suyos todos los derechos. No "tenemos" hijos: los damos al mundo. Y debemos darlos en las mejores condiciones para que cumplan su deber de su existencia e nuestra en abdestino, ya que la responsabilidad soluta.

Todo ser que nace tiene una vida propia que vivir, una tendencia, un carácter, una voluntad que encauzar y dirigir cuidadosamente, con amplio y claro sentido de educación, pero nunca someter a otra voluntad, aunque éste sea más fuerte.

Desgraciadamente forman multitud los padres que carecen de este sentido educativo, de la noción de responsabilidad grave que la paternidad lleva consigo.

Si no nos hemos preparado a llevar dignamente el título de padres, sepamos, al menos, reconocer una personalidad, allí donde exista. Ciudemos de estudiar con atención el desarrollo de los impulsos infantiles, del desenvolvimiento del carácter del hijo, con todo respeto para su voluntad en formación. Y, sobre todo, tengamos una plena confianza en sus actos que no hay nada que responda mejor, en la naturaleza franca y sin maliciar del niño, que la confianza depositada en él ni mejor modo de que su deseo le lleve a hacerse digno de ella.

La confianza concedida y generosa y sabiamente, nunca puede degenerar en libertinaje.

Aprendamos a dar a los hijos en vez de solicitar de ellos. Demostremos atención, cuidados, sacrificios, comprensión. Sepamos crear hombres y mujeres libres y conscientes, en vez de autómatas o amargados.

El supremo goce de la creación perfecta será nuestra recompensa.

Victoria PRIEGO.

Viajero

En el rápido de esta mañana, ha marchado con dirección a La Coruña, a cuya capital ha sido destinado, el que hasta hace poco ha desempeñado el cargo de inspector jefe de la Sociedad de Obras y Construcciones en ésta, particular amigo nuestro, don Saturnino Rodríguez Sánchez, acompañado de su distinguida esposa y bella hija Geneveva.

A pesar de la hora tan impertinaz, acudieron a la estación buen número de amigos para despedirle, demostración de la buena simpatía con que deja en esta capital. Le deseamos feliz viaje y mucho acierto en nuevo destino.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 8 del actual:
Jefe de día: Comandante de Artillería don Manuel Alcover García del Arrenal.
Imaginería: Comandante de Artillería don José Cano Manuel Aubarède.
Hospital: Cuarto capitán de Artillería.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Peñián: N. S. Carmen, Lola Vales y Mita Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Doña. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Masó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasiterra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larranaga: Fantástico. De don Gumerindo Roura: Guimera y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villos. De don Hipólito Alvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vele: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezcorta: Cho Kó y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Puente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:
"Medillar núm. 1" y "Medillar núm. 2", 235 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breças, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapés, meros y gambas.

"Constante núm. 2" y "Constante núm. 3", 155 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Manuel Monis", 16 cajas de pescados; "Nuevo Moncho", 12 cajas; "Teodoro Sibón", 29 cajas; "Josefa", 11 cajas; "Dela Monis", 5 cajas; "San José", 103 cajas; "Virgen de los Dolores", 4 cajas; "Medillar núm. 1" y "Medillar núm. 2", 19 cajas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:
Acedias kilo, 170; almejas, 150 y 200; faneças, 080; besugos, 110; y 120; boguerones, 080 y 090; cigalas, 115; corvina, 260; chocos, 135; gambas, 160 y 175; huercas, 135; jureles, 065 y 070; lisas, 130; ías, 070 y 080; mojarras, 150; morrallas, 080; pargos, 145 pes castillas, 090 y 155; pez de espada, 255; pletas, 145 y 155; rapés, 115 y 120; rayas, 070 y 090; salmonetes, 160 y 270.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

El correo de Larache, vapor "Isa de Menorca", llegó de dicho puerto marroquí, con carga, pasaje y correspondencia, anoche.

Llegó de Sevilla, con carga general el vapor "San Juan", saliendo seguidamente para el puerto de donde procedía.

El vapor "Romeu", saldrá esta tarde, a las tres para Las Palmas y escalas.

El trasatlántico "Cristóbal Colón", saldrá esta tarde, a las cuatro, para Barcelona.

El vapor "Mogador", saldrá para Sevilla con carga general.

El vapor español "Ebro", saldrá esta tarde, a las cinco para Casablanca, con carga general.

El "Cabo Sacratif", hoy, a las ocho de la noche.

OTRAS NOTAS

Se espera la llegada del vapor "J. Navia Osorio", que conduce cargamento de carbón. En el muelle del Depósito Franco permanecerá del 11 al 16 descargando dicho combustible.

El norteamericano "Carlton" continúa en el muelle número 1 descargando duelas.

El "María Amalia", en La Carraca, cargando sal.

Vigilancia: Primer sector, Artillería; segundo, Infantería.

Presentaciones

La efectuaron en esta Comandancia Militar, los señores siguientes:

Teniente coronel médico de la Armada, don Victoriano Enriquez.

Comandante de Infantería don Escuin Lois, de licencia por enfermo.

Teniente de Infantería don José Romero Romero, de comisión del servicio.

Visita

Estuvo visitando al comandante militar de la plaza, general Mena, el señor don Enrique de Salcedo.

Publicaciones Militares

La revista "Boletín de Farmacia Militar", publica los siguientes trabajos:

"Determinación del hierro y del cobre por la hematoxilina", por Salvador Rivas.

"Sinonimia histológica", por Joaquín Más y Guindal.

"Farmacognosia y terapéutica morra", por Joaquín Más.

Crónica: "Profesionales", por el doctor Guerrero.

"Academia Nacional de Farmacia".

"Revista de Revistas".

Bibliografía.

Folleto "La Medicina y las profesiones médicas a través de las cartas de Guy Patin" (parte).

Seguidamente procedían al reconocimiento de la citada planta, en unión del esposo de doña Modesta, don José Calvo Lobato y del vecino don Carlos Duque Yaqueo, no encontrando a ninguno de los desconocidos.

Sólo hallaron el mobiliario en desorden y algunos objetos por el suelo. Se desprende que los ladrones, al ver que la señora peticionó auxilio, se dieron a la fuga.

Del hecho se dió conocimiento a la Comisaría.

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire
son las de la Casa.

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados.

Para informes y presupuestos, dirigirse a su Representante en Cádiz
y su Provincia:

Carlos Cavijoli

GUILLERMO IGARAYDEZ, núm. 9 (antes Santiago). = CADIZ.

Cartelera

Cine Municipal

Jueves 7 de diciembre de 1933
A las 6'45, 8'45 y 10'30
José Mojica en su gran producción

Hay que casar al Príncipe

A las 6'45 y 10'30:
Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Butaca
fina primera a la sexta, 0'75; Anfiteatro, 0'50.

Hora a cero, a las 8'45:

Butaca, 0'60; Sillón, 0'50; Anfiteatro, 0'30.

Siguen expeditos localidades para los tres primeros días de proyección de

EL SIGNO DE LA CRUZ

Cine Gades

Jueves 7 de diciembre de 1933

A las 7 y a las 10 y 30
Estreno de

EL SARGENTO X

El drama más intenso y humano
llevado a la pantalla, por Ivan
Mosjoukine, Suzy Vernon, Jean
Angelo.

Sillón, 1'50; Butaca, 1'00.
Muy pronto Lillian Harvey en
MIS LABIOS ENGANAN

El pesimismo del dolor

Es indudable que entre los dolores más crueles que en orden psicológico sufre el hombre, el pesimismo ocupa uno de los primeros lugares.

Ser pesimista es llevar a cuevas al través de la vida un fardo lleno de tinieblas, de pensamientos que atormentan. Es suprimir todos los colores del iris, para no ver más que el negro, borrar del léxico la palabra alegría y envenenarse el alma a fuerza de meditar desolaciones, de presagiar desgracias y de no encontrar nada a gusto.

El pesimista es un desesperado, que no llega a la pistola.

El hombre normal es feliz y optimista.

El pesimismo es un síntoma de mala constitución celular. Según Max Nordau, aparece en las civilizaciones que envejecen, al mismo tiempo que la degeneración física y mental.

El pesimismo es una ligera melancolía. La melancolía es de origen orgánico. El acontecimiento que la provoca: desgracias familiares, enfermedades, pérdidas de fortuna, etc., representa simplemente el papel de causa ocasional.

Voltaire, que aseguraba que "la vida es un círculo de dolores", debió su pesimismo a lo deplorable de su constitución física.

Byron y Boudelaire lo debieron a su mala constitución y al alcoholismo. Ambas causas redujeron la vida del primero a treinta y seis años y a cuarenta y seis la del segundo.

El pesimismo de Alfredo de Vigny tenía por origen su sensibilidad moribunda.

Leopardi, que escribió: "¿Para qué sirve nuestra vida? Solamente para despreciarla." era pesimista, sin duda por una degeneración revelada por anomalías sexuales y por una tuberculosis ósea, peritoneal y pulmonar, que a los veintinueve años le obligó a suspender todo trabajo y a morir a los treinta y nueve.

Heine debió su pesimismo al abuso del alcohol, de los placeres, a las jaquecas y a una enfermedad de la médula.

Flaubert, a la epilepsia; Hartman, a la falta de salud, que le obligó a abandonar el ejército; Nietzsche, a su enfermedad de los ojos, a la cefalea, a la demencia; Dantec, a la tuberculosis, que le mató prematuramente.

Esto en cuanto a las personas, pues es cosa sabida la existencia de un sistema filosófico llamado también pesimismo, que sostiene que la vida humana y la concepción del universo son extremadamente malos o, por lo menos, más malos que buenos, teoría de la que pueden llamarse padres a Schopenhauer y a su discípulo Hartman. Para aquel, el mundo es un infierno, "obra de un demonio que lanzó los seres a la vida para recrearse en el espectáculo de sus males". A esto se le ha llamado pesimismo.

Schopenhauer, el mayor de los pesimistas, dice: "...que siendo todo querer o deseo de vivir un esfuerzo o conato hacia lo que no se posee, la vida es esencialmente

trabajo y carencia y, consiguientemente, dolor: dolor, que es lo único real y positivo, puesto que el placer debe considerarse como algo puramente negativo, es decir como una pausa o silencio o tregua entre dolor y dolor."

Por el contrario, Rebelais, Haekel, Spencer, Metchnikoff, se nos presentan como hombres perfectamente sanos de cuerpo y espíritu. Esperan como respiran, y en ellos el optimismo se confunde con la vida.

Los efectos del dolor crónico forman parte del síndrome de la melancolía. Se ha observado la inapetencia y otras perturbaciones digestivas, el descenso de la presión cardíaca, que puede llegar de 800 a 600 ó a 500 gr. La vasoconstricción, con enfriamiento de las extremidades, la antipatía por todo esfuerzo muscular, la disminución o el deteniimiento completo de las secreciones.

A la larga, la tristeza produce anemia, la astenia, el retardo del metabolismo orgánico e imprime a la piel un tinte pálido, amarillento o plomizo. Puede provocar ptosis visuales con todas sus consecuencias, afecciones crónicas del estómago, del intestino y del hígado. Predispone a las enfermedades, en particular a la tuberculosis y al cáncer.

LUIS N. DE CASTRO
(Servicio de prensa de INDICE, Prohibida su reproducción.)

Canas
Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador

La Flor de Oro
basta para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la coque, extrae la caspa y es de uso muy agradable.

EN PERFUMERIAS

El Séptimo Arte

CINE GADES

EL REY DE LOS FOSFOROS

por Warren William

Unicamente consideramos que es tan sólo Warren William intérprete de la película, pues los demás artistas quedan absorbidos totalmente en su breve actuación por la formidable labor que realiza el protagonista del film, a través de un argumento de fondo episódico, adornado con la obligada fantasía de toda cinta que se basa en hechos reales.

Muy buena presentación técnica y de escenarios, entre los que destacan algunas vistas panorámicas.

En conjunto, un film entretenido y bien realizado, magnífico en la protagonización.

CINE MUNICIPAL

ANIACHAK

Un documental explicado en español, interesantísimo por los pasajes que muestra, allá en las inhóspitas y desérticas tierras de la península de Alaska. Su valor cultural es grande y elevadísimo en cuanto a la realización técnica por las grandes dificultades que habrán tenido que vencerse para ser filmadas algunas de sus más interesantes y emocionantes escenas.

Ismaillo

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

En el Gobierno Civil

El conflicto de los obreros de la carretera de Jerez a Cortes : : : : :

A las tres de la tarde recibió a los periodistas el gobernador civil, señor Silván, que por cierto había pasado una mañana muy agitada recibiendo visitas y escuchando a comisiones.

Nos dijo dicha autoridad que, aprovechando la visita que le había hecho el alcalde y algunos concejales de Jerez de la Frontera, habían hablado del conflicto que existe planteado entre los contratistas y obreros de la carretera de Jerez a Cortes.

Parece que según manifestó el alcalde, habían estado reunidos en Jerez contratistas y obreros, para ver el medio de lograr una solución, pero no habían conseguido ponerse de acuerdo porque los obreros mantienen sus puntos de vista, o sea que se admitan cuatro delegados a lo que los contratistas se oponen.

Se ha citado a ambas partes litigantes a otra reunión, con el propósito de buscar una final satisfactoria a este pleito.

El asunto de los vidrieros jerezanos : : : :

El señor Gobernador quiso aprovechar también la presencia en su despacho de la representación del Municipio jerezano, para ocuparse de otro conflicto verdaderamente importante; el existente entre los patronos y obreros vidrieros de Jerez.

Al despacho acudieron estos obreros, durante largo rato la conversación en el despacho de la primera autoridad civil de la provincia.

El alcalde tiene citado para esta noche a patronos y obreros, con el propósito de hacer todo lo posible por solucionar la cuestión.

El secretario del señor Silván : : : : :

Conociendo ya los reporteros que el señor del Rosal, que tan activa e inteligentemente había auxiliado al anterior gobernador, continuaba en el desempeño de su cargo, al ser recibidos por el señor Silván le felicitaron por el acierto indiscutible que ello significaba.

El señor Silván, agradablemente sorprendido, expresó que se complacía mucho que fuera del agrado de la Prensa, por cuanto el señor del Rosal no sólo se trataba de una persona seria y competente, sino que había hecho gala de unas dotes de laboriosidad tal, que no dudaba que contaría con un eficaz auxiliar en su ardua labor.

Ante estas espontáneas manifestaciones, no podemos por menos de felicitar por nuestra parte al señor del Rosal, por la confianza que ha merecido del nuevo gobernador.

Visitas : : : : :

Visitaron a don Adolfo Silván, los señores siguientes:

Cámara de Comercio; Compañía Transatlántica; señor Cepeda, secretario del Ayuntamiento de ésta capital; don Enrique Bernal; señor Muñoz Martínez, diputado a Cortes; Fiscal de la Audiencia; Juez de Instrucción; Abogado fiscal; don Nicolás Sigüenza; alcalde de Tarija; Comité del P. R. S. I.

Comandante militar de la plaza general Mena; señores Presidente y Secretario de la Junta de Obras del Puerto; don Antonio Sufio; don Fernando Portillo; don Ildefonso Morilla; señor Presidente del C. Social P. R. S.; don Julio Ramos; don Manuel Juliá, jefe de la Sección primera Enseñanza; don Manuel López, director de la Escuela Superior del Trabajo; don Antonio Rodríguez; don Bernardino Jiménez del Moral.

Sr. Alcalde de Jerez y concejales; señor Serrano Salazaray; Conos, para continuar la conversación de obreros vidrieros jerezanos sobre la huelga de la Fábrica de Botellas; don Francisco Pérez Halcón y don Simón Delgado.

España aprovechará la experiencia de Méjico

Por iniciativa del ex embajador de España en Méjico, don Julio Alvarez del Vayo, cuyo nombre despierta y remueve sentimientos de gratitud por la visión comprensiva y la acción cordial desarrollada por él al frente de la Embajada, el Gobierno español fijó en él sus ojos como una fuente de información y de experiencias en materia agraria.

Las sugerencias del señor Del Vayo fueron acogidas con franca aprobación por el Gobierno español, seleccionándose de entre los técnicos el que reuniera las mayores dotes y ofreciera completas seguridades de trabajo. Fué así como el señor Navarro de Palencia fué designado agregado agrónomo a la Embajada española en Méjico.

El señor Navarro de Palencia es miembro prominente del Instituto de Reforma Agraria Español y ha hecho estudios especiales en Inglaterra, Francia y otros países europeos. Ahora se propone en Méjico estudiar la experiencia de este país en materia agraria, de acuerdo con los resultados positivos que la legislación de la tierra dió en Méjico, para resolver el problema del fraccionamiento de los latifundios entre los campesinos y la industrialización del campo.

En una entrevista que concedió recientemente a un redactor del periódico mejicano "El Nacional", el señor Navarro de Palencia manifestó el plan de trabajo que piensa desarrollar.

—Piensó primero—dijo—estudiar todas las publicaciones hechas en relación con el problema de la tierra en Méjico. No sólo las leyes dictadas en esta materia, sino los comentarios, los informes estadísticos; en fin, los antecedentes teóricos de la interesantísima obra que Méjico ha llevado a cabo.

A continuación—añadió—visitaré el Estado de Morelos, en donde el reparto ejidal ha sido terminado, para informarme palpablemente de los sistemas de repartición, dotación y restitución de ejidos. Visitaré después las regiones del Norte de Méjico, en donde, pasada ya la repartición de cooperativas de producción, de práctica de los sistemas de refacción de los campesinos, de exportación de productos, etc. El problema social, aparejado al económico, irá a estudiarlo al Estado de Veracruz. De este modo creo abarcar en todos sus aspectos y en regiones típicas las cuestiones fundamentales del problema de la tierra.

Para abordar el problema agrario español—continúa diciendo el señor Navarro—nos será de gran utilidad la misión que se me ha confiado de la experiencia de Méjico. Confío en que sea de óptimos frutos, gracias a la enseñanza de Méjico. He venido a estudiar a este país que nos servirá de tipo en cuestiones agrarias, puesto que reúne condiciones ideales y parecidos intelectuales y geológicos con España. Así se dice en el decreto por medio del cual el Gobierno español me confirió esta misión, más agrada a mi por muchos motivos. Primero, el de la oportunidad de conocer a Méjico; después, por la sorpresa e impresión que esta tierra me ha producido, y, por último, por la ocasión que me da de conocer personalmente a las personas que me serán de un inestimable valor para guiar los estudios que he venido a realizar.

Porfirio Smerdou

Estudiantina de la Facultad de Medicina de Cádiz

ESTA SIMPATICA AGRUPACION MUSICAL, SE PREPARA A OFRECER MUY PRONTO US MAGNIFICO CONCIERTO Y A EMPRENDER UNA EXCURSION HASTA LA BELLA TIERRA BALEAR

Sabíamos que desde el mes de octubre, los treinta y cinco jóvenes que componen la Estudiantina de la Facultad de Medicina de esta capital, se preparaban con el mayor afán y con el más grande entusiasmo, para presentarse magníficamente ante el público gaditano primero para hacer una gran excursión, recogiendo laureles después. Anoche les sorprendimos, cuando bajo la dirección de un profesor eminentemente efectaban un ensayo.

Unos momentos solamente, pero los suficientes para asegurarnos muchos y muy apreciables éxitos.

Preside esta agrupación don José Gómez y Pérez Zamora.

Quisimos conocer algunos detalles sobre el concierto que organizaban para su presentación y acerca del recorrido que proyectan realizar y fueron varios los "tunos" que gustosa y amablemente se apresuraron a satisfacer nuestra lógica curiosidad de periodistas; que se ve obligado a informar al público de cuanto interesarle pueda.

Cuando les preguntamos por la presidenta y su corte de honor se apresuraron a adelantarnos, que se trataba de siete distinguidas, guapas y elegantes señoritas, dándonos a continuación sus nombres en demostración de la exactitud de sus afirmaciones.

Y ahí van los nombres: Presidenta: olita Genovés hija de los señores de Genovés (don Rafael) práctico de este puerto.

Corte de honor: Conchita Alcina; Manolita Clavijo; María Antonia Peláez, Cuarta Bravo, María Lizaur y Josefina Rozas.

El concierto a que antes hacemos referencia, tendrá lugar en el Gran Teatro Falla en la próxima semana con arreglo al siguiente probable programa:

Presentación de la Estudiantina por un elocuentísimo orador gaditano.

Imposición de una corbata a la Bandera de la agrupación por su presidenta.

SEÑALAMIENTOS

Para mañana no se han hecho señalamientos de juicios orales.

Anúnciese en este periódico

Cosas que pasan

A la Prevención

En la Plaza de la República fué detenida Carmen González Lainez, de 63 años, vecina de Los Barrios, porque imploraba la caridad pública.

Contusión a un niño

Antonio Vega, de 12 años, que vive en San Dimas, 2, causó al niño de cinco años, Rafael Barbarrusa Córdoba, que vive en el domicilio del anterior, una contusión en el ojo izquierdo, de la que fué asistido en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios.

Antonio, que le ocasionó dicha lesión a Rafael con un tirador, no pudo ser detenido porque desapareció de su domicilio.

Las "cosas" del vino

En la calle de Soprani se encontraba Manuel Rivas Figueroa, de 36 años, que vive en José Moreno Gualter, 29, con una gran curda, molestando a los transeúntes, promoviendo con tal motivo un gran escándalo.

Es por ello por lo que fué detenido y trasladado a la Prevención.

Hospital de San Juan de Dios

Lesionados asistidos en este centro benéfico durante el día de hoy: Joaquín Berza, Botica, 3; herida contusa en el dorso de la nariz y en la cara. Casual (leve).

—Manuel Moreno, Jesús María y José, 10; extracción de cuerpos extraños del ojo izquierdo. Accidente del trabajo (leve).

—Manuela Lamadrid, Mirandilla, 14; herida contusa en el codo derecho. Casual (leve).

—José Martínez, Santiago Terry, 3; erosión en el dedo pulgar derecho. Accidente del trabajo (leve).

Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios

Han sido curados en el día de hoy: Antonia Huertas Nieto, 21 años, Solano, 28; herida incisa en el dedo pulgar izquierdo. Casual.

—Manuel Rocha y Rocha, de 25 años, Moreno de Mora, 19; herida contusa en el dorso del pie izquierdo. Accidente del trabajo.

Bloc calendario de sobre-mesa 'Baillly-Bailliere'

Llamamos la atención sobre este artículo por su buen papel blanco, satinado, de magnífica impresión tipográfica y presentación y económico precio; hoy es necesario en la mesa de todo despacho, oficina, Banco, etc., estando tan difundido su uso que no hay persona de negocios que no se sirva de él.

El Bloc "Baillly-Bailliere" sólo cuesta 175 si es de agujeros en cabeza o al costado, y 2 pesetas si se ranura lateral; soporte de madera, 3 pesetas.

Recordatorio semanal (20 por 15), bloc muy útil de una semana en hoja, 1 peseta.

Pídalo en librerías, papelerías, y a Editorial Baillly-Bailliere, Núñez de Balboa, 25, Madrid (remitiendo con su importe 0,50 para gastos de envío).

Facultad de Medicina de Cádiz

ANUNCIO

Se encuentran en la Secretaría de esta Facultad, a disposición de los interesados, los siguientes títulos profesionales expedidos:

De Licenciado en Medicina Don José Rodríguez Guerrero. Don Cipriano Martínez Barreiro. Don José López Cruces. Don Julio Serrano del Reino. Don Estanislao Roldán Moscoso. Don José Alcina Lainez.

De Practicantes Don Antonio F. Aguilar Cañete. Don Alejandro Fernández de la Mota García. Don Enrique Otero Sánchez. Don Santiago Rodríguez Lara. Don Francisco Rodríguez Aragón.

Don Manuel Graña Vera. De Matróna Doña Eladía Amador Martínez; cuyo señores podrán pasar a recogerlos todos los días laborables

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

INDICE acaba de publicar en edición de bolsillo el Decreto de organización del

Cuerpo de Secretarios de Juzgados Municipales

recientemente aparecido en la "Gaceta de Madrid". El conocimiento de este Decreto es indispensable para todos los secretarios actuales y para todos aquellos que quieran enterarse de cómo se puede ingresar en el nuevo Cuerpo con remuneraciones excelentes y la garantía de un porvenir seguro.

UN LINDO TOMITO, 1'25 PESETAS. PROVINCIAS, GIRO POSTAL PEDIDOS A "INDICE". LOPE DE RUEDA, NUMERO 17, MADRID

Actuación de la distinguida dama yunemente cantante doña María Buenaga de Siere de las Casas, acompañada al piano por el notable profesor no Camilo Gálvez.

Recital poético por la distinguida y bella señorita Paz Martel y Concierto por la Estudiantina.

Una comisión de estudiantes recibirá en la puerta del teatro a la presidenta y sus damas de honor, acompañándolas al palco presidencial.

Una importante casa se ha comprometido además de perfumar la sala, perfumar también a cuantas damas lleguen esa noche al Gran teatro.

Después los "tunos" nos indicaron el itinerario que han de seguir en su proyectada excursión que empezará al siguiente día de celebrado el concierto y que ha de terminar en la Pascua de los Santos Reyes.

Esta excursión tendrá carácter benéfico ya que los productos que se obtengan, servirán para costear títulos a estudiantes pobres.

Recordarán, San Fernando, Jerez de la Frontera, Córdoba, Jaén Al-Baetete, Alicante, llegando hasta las bellísimas islas Baleares.

Antes de abandonar el lugar donde del ensayo se efectuaba, nos hicieron saber que habían elegido este mes para llevar a cabo sus proyectos, primero por separarse del carnaval, quitando a sus actuaciones todo carácter de mascarada y además, para aprovechar las vacaciones de Pascua, con lo que no restan tiempo a sus estudios ni pierden clases.

Esta Delegación tiene el deber de evitar que en lo sucesivo se produzca anomalía alguna, para lo cual vigilará y procurará el más exacto cumplimiento de las disposiciones legales que a colocación obrera se refieren, entre las que figuran como fundamentales, la Ley de 27 de noviembre de 1931, y el Reglamento para su aplicación de 6 de agosto de 1932.

Acudiendo a estas deficiencias de la vida del trabajo, se ha dictado la Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión Social de 8 del actual ("Gaceta" del 9), disponiendo que las Delegaciones provinciales de Trabajo, velen con el mayor celo para que en su territorio se cumplan los preceptos de la legislación vigente relativa a la colocación de obreros en las faenas agrícolas.

A estos efectos, y según dispone el artículo 4.º de la citada Ley de 27 de noviembre de 1931, por lo menos en las cabezas de partido y capitales de provincia, se creará por el respectivo Municipio una oficina de Colocación, con las necesarias Secciones para los diversos ramos de la agricultura, de la industria, del comercio o de las profesiones domésticas. Como la base de tales oficinas la constituyen a Comisión inspectores de las mismas, formadas por tres vocales patronos y tres obreros de la localidad de que se trate, elegirán sus representantes con sujeción al procedimiento que para la constitución de los Jurados mixtos de Trabajo señala la Ley de 27 de noviembre de 1931, y que oportunamente se le comunicará por esta Delegación a cada una de las Sociedades inscritas en el Registro correspondiente, conforme a la Ley de 8 de abril de 1932.

Al objeto de un exacto cumplimiento de estas instrucciones, los señores Secretarios de los Ayuntamientos a quienes afectan (os de cabeza de partido judicial), asesorarán a las Asociaciones profesionales en todas aquellas dudas que se le presenten.

Cádiz 28 de noviembre de 1933.— El Delegado provincial, Miguel del Castillo Romero.

Facultad de Medicina de Cádiz

ANUNCIO

Se encuentran en la Secretaría de esta Facultad, a disposición de los interesados, los siguientes títulos profesionales expedidos:

De Licenciado en Medicina Don José Rodríguez Guerrero. Don Cipriano Martínez Barreiro. Don José López Cruces. Don Julio Serrano del Reino. Don Estanislao Roldán Moscoso. Don José Alcina Lainez.

De Practicantes Don Antonio F. Aguilar Cañete. Don Alejandro Fernández de la Mota García. Don Enrique Otero Sánchez. Don Santiago Rodríguez Lara. Don Francisco Rodríguez Aragón.

Don Manuel Graña Vera. De Matróna Doña Eladía Amador Martínez; cuyo señores podrán pasar a recogerlos todos los días laborables

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA.

LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS.

NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

Establecimientos CERON. - Cádiz.

Schopenhauer, el mayor de los pesimistas, dice: "...que siendo todo querer o deseo de vivir un esfuerzo o conato hacia lo que no se posee, la vida es esencialmente

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

PEDIDOS:

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

SOLDADO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Barcelona.—A las siete de la tarde, el automóvil en que iba el ex-ministro señor Companys atropelló en el Arco del Triunfo, al soldado del regimiento de Infantería Práxedes Villanueva, causándole lesiones graves. El paciente fue trasladado al dispensario de la Ronda de San Pedro, y de allí al Hospital Militar.

AVERIGUACIONES DE LA POLICIA EN BARCELONA

Barcelona.—Parece que la Policía está efectuando averiguaciones para comprobar si se encuentra en Barcelona el llamado barón de Koenig, personaje que obtuvo cierta celebridad en los primeros años de la postguerra cuando se produjeron en Barcelona los primeros atentados sociales. Según dice "El Noticiero", se trata de una confusión por haber estado recientemente en Barcelona el barón de Rolland, que fue el jefe de los servicios de espionaje alemán durante la guerra y expulsado de España cuando aquella hubo terminado. La estancia de dicho barón en Barcelona se halla relacionada con

la supuesta actuación de determinados elementos, extremo que no ha podido comprobarse.

DE LOS SUCESOS OCURRIDOS EN CASA ANTUNEZ

Barcelona.—En la sección tercera de la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida con motivo de los sucesos ocurridos en 13 de septiembre de 1932 en Casa Antúnez. El fiscal califica el delito de homicidio y pide la pena de doce años y un día de prisión para el procesado. Relata los hechos, diciendo que aquel día un grupo de individuos, del que formaba parte un joven apellidado Casquet, penetró en el patio de la casa de un somatenista. Este recibió al grupo disparando dos tiros al aire, y al oírlos acudió el procesado, Miguel Albifana, que era guardo jurado, el cual de un tiro mató a Casquet.

El procesado confirmó su primera declaración, diciendo que disparó sólo para amedrentar a los maleantes, sin que se explique cómo pudo matar al interfecto.

Después de las declaraciones de los testigos el fiscal modificó sus conclusiones, apreciando dos atenuantes, y la vista se suspendió para continuarla mañana.

Maura se ha negado rotundamente a formar parte de un Gobierno presidido por Lerroux.—Martínez Barrios dijo a los periodistas que la política se encontraba ya en el Parlamento.—Los radicales se reúnen en el Congreso y su jefe aconseja a los diputados que se vayan preparando para la lucha.—Se ha verificado en Madrid el escrutinio de la segunda vuelta.—«El Socialista» dirige duros ataques al ministro de Estado y éste contesta en una nota.—Otras noticias

servicio en fila, haciéndolos compatibles con sus tareas y obligaciones escolares.

LOS CAMAREROS HUELGUISTAS COMETEN DESMANES. ROMPEN LA LUNA DE UN ESTABLECIMIENTO EN LA CALLE DE ALCALA.—VARIAS DETENCIONES DE COCINEROS

Madrid.—Esta tarde un grupo de huelguistas del ramo de camareros recorrió las calles céntricas de la capital en actitud levantisca, cometiendo numerosas coacciones. Apedrearon furiosamente la chocolatería establecida en la calle de

Alcalá, conocida vulgarmente por la de Doña Marquita.

En este establecimiento a consecuencia de las pedradas, resultó rota una gran luna de cristal de la fachada.

La dueña del establecimiento dio cuenta del hecho en la Comisaría más próxima, valorando los desperfectos causados en unas mil quinientas pesetas.

En la plaza del Angel la guardia de Asalto detuvo a varios cocineros que se dedicaban a ejercer coacciones.

Fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

tencia de la Dirección general de Sanidad.

Idem la competencia de las Direcciones generales de Industria y Ganadería.

De Estado.—Reformando la constitución de la Junta superior de Relaciones culturales.

De Justicia.—Decreto nombrando magistrado de la Audiencia de Orense a don Odón Colmenares.

Idem de la Audiencia de Logroño a don Amado Medina.

Jubilando al magistrado de la Audiencia de Barcelona don Aurelio Peláez.

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Miguel de la Rosa.

De Agricultura.—Autorizando a la Junta de Biología para realizar los estudios del servicio del contraste de sueros y vacunas.

Jubilando al presidente del Consejo Forestal don Nicasio García Calzada.

Idem jubilando al segundo jefe de Administración civil don Joaquín de las Alas Pumaríño.

EL MINISTRO DE ESTADO REFUTA LAS AFIRMACIONES DE "EL SOCIALISTA"

Madrid.—A la salida del Consejo de ministros, el de Estado, señor Sánchez Albornoz, dijo a los periodistas que más tarde les facilitaría una nota oficiosa en el Ministerio.

Así lo hizo poco después. La nota en cuestión se dedica a refutar las afirmaciones hechas relativas a su personalidad por "El Socialista", de las que damos cuenta en otro lugar de este diario.

Dice el ministro de Estado, que las afirmaciones de "El Socialista" no son verdad, y que dicho diario sin duda se encuentra mal informado respecto al particular.

El ministro del Trabajo anuncia que esta tarde dará solución a la huelga de camareros

Madrid.—El ministro de Trabajo facilitó después del Consejo una nota oficiosa a los representantes de la Prensa, donde manifiesta que ha estudiado con todo detenimiento las causas y antecedentes de la huelga planteada por los camareros de cafés y bares de Madrid.

Agrega que esta misma tarde se propone dar una solución justa y equitativa al conflicto.

HUELGA DE ESTUDIANTES EN TOLEDO.—SE COMETEN DESTROZOS

Toledo.—Esta mañana sin motivo justificado, se declararon en huelga los estudiantes de la Escuela de Artes y Oficios, afiliados a la FUE.

Cometieron diversos escándalos y desafueros, teniendo que intervenir la fuerza pública.

Entraron en el edificio de la escuela, y dentro de ella realizaron destrozos, especialmente en la biblioteca.

Tuvo que personarse en la Escuela el director, llamando al orden a los revoltosos, y requiriendo la presencia de los guardias de Asalto.

Estos practicaron algunas detenciones. Los estudiantes continúan en huelga y se proponen pedir solidaridad a los alumnos de los restantes centros docentes toledanos.

APARECEN UNAS ACTAS EXTRAVIADAS.—TRAFICO DE COCAINA

Barcelona.—Han aparecido las actas de las elecciones celebradas por esta capital y que habían sufrido extravío.

Se encontraban traslapadas en la Junta provincial del Censo electoral.

La policía ha detenido a los autores de un contrabando de cocaína, cuyo gramo lo vendían a ocho pesetas.

Se trata de varios marineros que venían realizando el mencionado tráfico entre Marsella y Barcelona.

Ingresaron en la cárcel, quedando a la disposición del Juzgado correspondiente.

EL CONGRESO ANIMADISIMO. REUNIONES DE MINORIA.—A LAS SIETE COMIENZA LA SESION PREPARATORIA

Madrid.—El Congreso desde las cuatro menos cuarto de la tarde presentaba un aspecto animadísimo.

En esa hora se reunió en una de las secciones de la Cámara la minoría de Renovación Española, para tratar de fijar su actitud en las nuevas Cortes.

Fue presidida por don Antonio Golcochea.

A las cinco se reunieron con igual objeto los diputados tradicionalistas, presidiendo el conde de Rodezno.

Momentos después se reunió también la minoría de los conservadores de la República, presidida por don Miguel Maura.

La sesión preparatoria comenzará esta tarde a las siete.

LA HUELGA DE BARCELONA. REUNION DE LA GENERALIDAD. OTRAS NOTICIAS

Barcelona.—Hoy ha continuado la huelga del ramo de transportes, pero considerablemente disminuida.

Han circulado casi normalmente todos los tranvías y autobuses del servicio público.

Se reunió el Consejo de la Generalidad para tratar de asuntos políticos y regionales.

El Parlamento catalán ha acordado la prórroga de los presupuestos municipales en toda la región autónoma.

El presidente después de la reunión del Consejo tuvo un amplio cambio de impresiones con varios diputados de la Generalidad.

El señor Santaló a la salida de la reunión dijo a los periodistas que no había recaído acuerdo concreto alguno en los asuntos tratados en la misma.

Agregó el señor Santaló que esta tarde salía para Madrid para asistir mañana a la sesión de constitución del nuevo Parlamento.

EN CHILE ALESSANDRI PIDE PLENOS PODERES

Santiago de Chile.—El presidente de la República, don Arturo Alessandri, ha solicitado del Congreso poderes extraordinarios para los próximos seis meses.

LA LUCHA CIVIL EN CHINA

Nankín.—En vista de la gravedad que reviste la situación de la provincia de Fu Kien y después de haberse puesto de acuerdo con el Gobierno británico, el de los Estados Unidos ha enviado a Fu Kien un acorazado con el fin eventual de defender las vidas y los bienes de los súbditos norteamericanos y británicos en aquella región. Los súbditos extranjeros residentes en el interior de Fu Kien han empezado hoy a evacuar la provincia por temor a la posibilidad de que se repitan los desórdenes.

EL PRECIO MINIMO DEL TRIGO

París.—La Cámara de Diputados ha discutido hasta hora avanzada, y ha aprobado finalmente por 570 votos contra 11, un proyecto del ministro de Agricultura, tendiendo a modificar algunas disposiciones de la ley de 18 de julio de 1933, que establece medidas para la defensa

ALREDEDOR DE LA SUERTE DEL PROYECTO FINANCIERO

FRANCES

París.—El "Diario Oficial", publica el informe del señor Jaquer, ponente de la comisión de Hacienda, sobre el proyecto de ley para el restablecimiento del equilibrio presupuestario. En los pasillos de la Cámara se aseguraba que la discusión se intensificará especialmente en los artículos 6 y 12 del proyecto. El primero de ellos se refiere a los funcionarios y el otro a los gravámenes de impuestos. Sin embargo, se cree que el Gobierno está dispuesto a hacer algunas concesiones para llegar a un acuerdo con la mayoría de la Cámara.

LITVINOFF LEGA A BERLIN PERO NO SE ENTREVISTA CON HITLER

Berlin (urgente).—Ha llegado a esta capital el Comisario de Relaciones exteriores de la República de los Soviets, Mr Litvinoff.

Permanecerá en Berlín unas horas tan solo no entrevistándose con el canciller del Reich Hitler, como habían anunciado los periódicos.

Mr Litvinoff continuará su viaje a Rusia.

FUERTE TEMPORAL EN LONDRES

Londres.—Reina en esta población un intenso temporal de nieve y lluvia, habiendo quedado interrumpidos la mayoría de los servicios de transportes.

Se ha interrumpido asimismo el servicio regular aéreo entre Inglaterra y Francia a causa de las desfavorables condiciones atmosféricas.

LA LUCHA ANTIRELIGIOSA EN U. R. S. S.

Riga.—Acercas de los rumores circulados últimamente sobre la suspensión de la lucha antireligiosa en U. R. S. S., debido a las conversaciones sostenidas por Roosevelt y Litvinoff, se anuncia una nueva recrudescencia de la propaganda contra la religión, efectuada esta vez por los órganos oficiales de la U. R. S. S.

Nos comunican de Leningrado, que el Comisario de la Marina ha cedido a la Liga de los "Sin Dios" un importante inmueble en Cronstadt y otro en Pskov, para crear dos nuevas universidades antireligiosas.

La primera que será más importante, está destinada a la propaganda anti religiosa entre los marineros soviéticos, así como a los marineros extranjeros que toquen en este puerto.

La otra servirá para la propaganda ante la población de las fronteras de Letonia y Estonia.

Las dos dichas universidades serán inauguradas en el mes de enero próximo.

DETENCION DE LOS DIPUTADOS COMUNISTAS EN EL PARLAMENTO LETON

Riga.—Con arreglo a la resolución votada por una inmensa mayoría, la policía de Letonia, ha procedido en el Palacio del Parlamento a la detención de todos los diputados comunistas. El líder comunista Berg, que en esos momentos se encontraba en la Tribuna, lanzó las mayores injurias contra la mayoría que votó la resolución. Luego dando gritos desafiantes continuó: "Me metéis en prisión porque reconozco sólo la ley de Marx, y desacato vuestras leyes burguesas, pero no olvidad que existe una Rusia comunista, a la cual no pasará desapercibida esta violencia. Un día llegará en que Rusia soviética, suprimirá al país, como suprimió la guardia del Zar."

La resolución votada por el Parlamento relativa a la detención de los diputados comunistas, es debida a que éstos valiéndose de la inmunidad parlamentaria se declaran sujetos soviéticos, y ejercían una intensa propaganda comunista.

MISTERIOSA EXPLOSION EN BLAGOVIECHENSK

Changal.—Comunican de Kharbina, que los habitantes de una ciudad situada sobre el río Amour, junto a la capital siberiana Blagovieschensk, han asistido a una misteriosa explosión en los depósitos militares de la ciudad.

Todos los cristales de las casas fueron dispersados y hasta los de una aldea situada a seis kilómetros del lugar de la explosión.

VEA USTED TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARA INTERESANTE INFORMACION

Los comentarios de Prensa giran todos alrededor del momento político

"EL DEBATE" HABLA DE LA MANIOBRA DE LAS IZQUIERDAS.—DICE QUE MAURA SE HA NEGADO ROTUNDAMENTE A FIGURAR EN UN GOBIERNO LERROUX

Madrid.—Todos los comentarios de la Prensa diaria se ocupan del difícil momento político, comentándolo desde sus peculiares puntos de vista.

"El Debate" habla de la existencia de una maniobra de los grupos republicanos de izquierda, encaminada únicamente a provocar la crisis antes de la constitución del nuevo Parlamento, pero asegura que la citada maniobra está fracasada por completo.

Se ocupa también del desarrollo del momento político y dice que se sabe que el ex ministro señor Maura, fué visitado en su domicilio por el prestigioso político radical, ex ministro también, señor Rochas, que iba exclusivamente encargado por el señor Lerroux a preguntarle si el jefe de los republicanos conservadores si estaba dispuesto a formar en un Gobierno presidido por el señor Lerroux, y que éste seguramente formaría dentro de unos días.

Sábase que e señor Maura negó en absoluto a colaborar en el seno de dicho Gobierno.

"EL SOL" AFIRMA QUE EXISTEN HONDAS DIFERENCIAS EN EL PARTIDO SOCIALISTA.—LOS SEÑORES LARGO CABALLERO Y BESTEIRO NO ESTAN DE ACUERDO

Madrid.—El diario "El Sol", en su edición de esta mañana, se ocupa también del momento político, y dice que puede asegurarse por encontrarse bien informado, que existen hondas diferencias en el seno del partido socialista y que éstas obedecen a profundas discrepancias entre los señores Largo Caballero y Besteiro, porque éste no se encuentra conforme en modo alguno con los métodos y tácticas desarrollados y practicados por aquél en los últimos tiempos y algunos de los cuales ha llevado adelante la tribuna a la práctica.

Afirma que no sería extraño que se produjera una escisión en el partido socialista obrero de España. LA OPINION DE "EL LIBERAL"

Madrid.—"El Liberal", en su edición de hoy, trata de la cuestión política, manifestando que a su juicio procede la formación de un Gobierno de centro izquierda, para la consolidación de la República e impedir el avance de las derechas y que en este Gobierno podrían tener también representación los socialistas.

LOS "VIEJOS POLITICOS" VISITAN POR "LA LIBERTAD"

Madrid.—"La Libertad" al tocar el tema político, habla de las misteriosas reuniones que han venido celebrando estos días los señores Azana, Domingo y Casares Quiroga.

Agrega que estos figurones políticos no se han convencido todavía de que la opinión pública española les ha vuelto las espaldas para siempre.

Termina diciendo que el momento es para gobernar, con mucho amor a España, por encima de todo, y que ese como el sentido común y como la inteligencia, son cosa poco frecuentes entre los señores antes citados.

"EL SOCIALISTA" ATACA AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—"El Socialista", en su

edición de hoy, publica dos discursos del actual ministro de Estado, señor Sánchez Albornoz, señalando a continuación las contradicciones que existen en los mismos.

Uno de los discursos fué pronunciado en Montevideo, y el otro en España. En el primero dice que las fuerzas republicanas de España se opondrían a todo intento de dictadura, porque España amaba la democracia, y el segundo iba dirigido exclusivamente a atacar a los obreros.

Se ve claro, dice el periódico, a través de esos dos discursos, que el primero ha sido pronunciado ante los obreros, y el segundo ante una reunión de fuerzas burguesas.

No le extraña la actuación del señor Sánchez Albornoz, porque dice que este criterio de flexibilidad y acomodarse a todas las circunstancias políticas y sociales, es común a la mayoría de los republicanos españoles.

Termina "El Socialista" atacando duramente a la actuación política del ministro de Estado.

EL ESCRUTINIO SE REALIZA SIN INCIDENTE EN LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

Madrid.—Esta mañana se reunió la Junta Central del Censo para realizar el reglamentario escrutinio de las elecciones de segunda vuelta realizadas en Madrid, capital y provincia.

Las operaciones fueron sencillísimas, porque todos los datos coincidían perfectamente y además no se formularon protestas ni reclamaciones de ninguna clase.

El acto del escrutinio duró escasamente una hora.

DISPOSICIONES DEL DIARIO OFICIAL DE GUERRA

Madrid.—El diario oficial del Ministerio de la Guerra publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden circular que la Ordenación de Pagos y Contabilidad del Ministerio de la Guerra se denomine en lo sucesivo "Intendencia Central" y para que constituya un departamento autónomo dentro del Ministerio de la Guerra, continuando desempeñando los mismos trabajos y servicios que hasta el presente.

Otra orden disponiendo que en el próximo año de 1934, se celebren cursos de aptitud para coroneles de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad del Ejército.

También publica otra orden disponiendo que los reclutas que se encuentren acogidos al capítulo 17 de la vigente Ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército, y que se encuentren cursando estudios, pueden cumplir los seis meses de

Se reúne en el Congreso la minoría radical presidida por el señor Lerroux

Este anuncia que no se presentará en la primera sesión de las Cortes

COMIENZA LA ACTIVIDAD PARLAMENTARIA.—REUNION RADICAL.—PALABRAS DEL SEÑOR LERROUX.—CONSEJOS DEL JEFE A LOS AFILIADOS.—LERROUX NO QUIERE QUE ROMANONES SE META CON EL.—OTRAS INTERESANTES MANIFESTACIONES

Madrid.—En una de las sesiones del Congreso, se celebró esta mañana una reunión de la minoría radical.

Asistieron unos cincuenta diputados, siendo presididos por el señor Lerroux.

La reunión terminó a la una y cuarto de la tarde.

A la salida, don Alejandro manifestó a los periodistas que el objeto de la reunión había sido tratar de la designación de los representantes de la minoría radical en la comisión de actas.

—Y nada más, señores—agregó el jefe radical.

Los designados son los señores Blanco Alvarez, Mendizábal, Riera, Alfaro y Ochando.

—Mañana, a las doce—agregó el señor Lerroux—nos volveremos a reunir nuevamente en el Congreso para tratar de la constitución de la mesa.

A pregunta de los periodistas sobre si se habla tratado en la reunión de hoy de algunos asuntos más de carácter político, el señor Lerroux dijo que se había permitido dar unos consejos a los miembros de su minoría sobre la orientación que convenía seguir en las Cortes, animándolos para la lucha.

Los periodistas preguntaron a Lerroux si asistiría a la sesión de Cortes de mañana, contestando negativamente el jefe de los radicales, diciendo humorísticamente que no quería asistir para que el conde de Romanones no le pudiera llamar viejo parlamentario.

—No; no quiero asistir—agregó Lerroux, a su vez, preguntó a los periodistas para que éstos le dieran cuenta de los rumores políticos recogidos en la calle.

Los periodistas le manifestaron que toda la atención estaba pendiente de la reunión próxima de las Cortes, y que se hacían numerosos comentarios favorables a las últimas declaraciones políticas del señor Lerroux.

—Más vale así—contestó don Alejandro—y que se vayan serenando todos los ánimos.

Yo espero que este cambio de tiempo sea un verdadero sedante para todos. Creo que finalmente se impondrá la calma y el buen sentido en unos y otros.

Esto es necesario—terminó Lerroux—para que el Parlamento pueda realizar la obra eficaz y fructífera que España necesita y no trabaje de una manera negativa.

Sin agregar más el señor Lerroux se despidió hasta mañana de los periodistas.

Esta mañana se ha celebrado un Consejo de Ministros en el Palacio Nacional

El presidente a la salida afirma que la política se encuentra ya en el Parlamento

REUNION DE UN CONSEJILLO

Madrid.—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en consejo, bajo la presidencia del señor Martínez Barrios en el Palacio Nacional.

CONSEJO EN PALACIO PRESIDIDO POR ALCALA ZAMORA. NO HAY NOTICIAS POLITICAS

Madrid.—Hora después de celebrado el Consejo en Palacio se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia del Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

El Consejo terminó a los dos de la tarde.

A la salida los periodistas abordaron a los ministros, pero todos coincidieron en que se habían tratado asuntos de escasa interés.

El presidente dijo que solamente tenía interés uno de los decretos que figuraban en la nota que facilitaría a la Prensa, como de costumbre, el secretario del Consejo.

—Y de política no se ha tratado—preguntó un periodista.

—No. De política, no. Esa ya se encuentra en el Parlamento.

Y sin hacer nuevas manifestaciones, el presidente del Consejo de ministros despidióse afablemente de los periodistas.

La referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo

Madrid.—La referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo de ministros es la siguiente:

De la Presidencia.—Decreto reformando en uno solo los escalafones generales y especiales del Cuerpo de Ingenieros Industriales.

—Decreto señalando la compe-

Gran Teatro Falla

Mañana, a las 5, 7 y 10,30, colosal programa, últimas exhibiciones de

Forasteros en Honduras

con George Sidney y Charlie Murray.

Producción cómica "Universal" y

Del Prado a la Arena

explicada en ESPAÑOL, con el famoso exdiestro JUAN BELMONTE. Producción documental de "Atlantic Film".

TEATRO COMICO

TELEFONO 2784

CINE SONORO

Mañana, a las 4,30, 8,30 y 10,30

El proceso de Mary Dugan

por María Ladrón de Guevara, José Crespo, Ramón de Pereda, Rafael Rivelles, Elvira Morla y Juan de Landa

Totalmente hablada en ESPAÑOL

Del Municipio y sus Servicios

Dentro de poco se inaugurará la nueva casa destinada a las oficinas de Servicios Eléctricos y Abastecimiento de Aguas, anexas al edificio del Cine Municipal. Ni que decir tiene que irán instaladas con todo detalle de confort, modernidad y elegancia que requieren esos servicios públicos, acabando con las polvorientas instalaciones que hoy poseen en las actuales dependencias de los mismos. Nos parece admisible esta ventaja que se obtiene tanto para el público como para los funcionarios de ambos servicios, que trabajarán en un nuevo y grato ambiente.

Ayer se inauguró la Casa de Asistencia social, y los mismos conceptos que aplicamos al párrafo anterior, podemos incrustar en este. La que fué residencia de los jesuitas va instalada, asimismo, a la perfección, dentro de lo moderno, lo higiénico y lo que deben ser toda clase de locales, donde sea necesario estudio y trabajo. Médicos, practicantes, matronas y enfermeras encontrarán adecuado marco para su labor. También, nos parece bien esta resolución del Municipio y aplaudimos, felicitando de paso al Cuerpo médico, por esa importante mejora, que obtienen ellos al mismo tiempo que los enfermos del vecindario gaditano.

Pero en cambio nos parece muy mal, que en este buen deseo de modernizar oficinas y servicios se haya quedado atrás la Casa Capitular; es decir, el nervio donde residen todos los resortes del mando de la ciudad, la dirección, el control y, valga la frase, el estado mayor de la administración de la capital, el cuerpo general de todos los asuntos y negocios del Ayuntamiento. Y en la Casa Consistorial hay oficinas que merecen la máxima atención e importancia. Para no citarlas todas, nos conformaremos con la Técnica, la Sanitaria, el Archivo, etc., que hoy por hoy están, en condiciones de instalación y confort verdaderamente deplorables. En general y en conjunto, puede decirse que la presentación de todas las oficinas municipales, incluso del patio interior del Municipio, no pueden estar peor acondicionadas y quedan muy por debajo de esos servicios, también municipales, a que antes nos referíamos.

Bien sabemos que en el actual presupuesto no ha habido consignación para acometer grandes reformas en la Casa Ayuntamiento y sólo ha podido hacerse la de la nueva instalación eléctrica, que era un pique; pero en el próximo, antes que toda otra obligación de este género, debe fijarse la atención incansable del Delegado del ramo, en esta necesidad imperiosa de poner las oficinas municipales al mismo nivel que lo estarán las de Servicios Eléctricos y Aguas y que lo están ya las de la Casa de Asistencia social. Duro y al presupuesto.

Comisión de Abastos

Presidencia

El Excmo. Sr. Gobernador civil como Presidente de la Sección provincial de Agricultura, participa a la Alcaldía en respetable comunicación fechada en 6 de los corrientes, que el precio que ha de regir en este mes para las harinas panificables, ha de ser el de 70 pesetas quintal métrico, y el del pan de familia a 70 céntimos kilogramo. Lo que se hace público por medio

del presente anuncio para general conocimiento.

Cádiz 7 de diciembre de 1933.—El presidente, Manuel Agudo.

Matadero

Reses sacrificadas en el día de la fecha:
Trece vacunas mayores, 2.320 kilos con 8 gramos.
28 cerdos, 2.609,5.
Una cabría, 4.
Total, 4.934 kilos con 300 gramos.
Precios a la venta para los carniceros:

Vacunas mayores, de 2'95 a 6'65 pesetas kilo.
Cerdos, de 2'25 a 2'50.
Cabrias, de 2'50 a 2'75.
Cádiz 6 diciembre 1933.

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2

FABRICA DE PAN

de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa
es de superior calidad
Teléfono, 1554

AGENDAS

"Bailly-Baillière"

1934

Las mejores.

AGENDA DE BUFETE Y DIETARIO (32 x 15)

Dos días plana sin secante	2,75	4,00
Un día con	4,25	5,50
Un día sin	4,25	5,50
Un día con	6,50	8,00

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 15) En tela, 4 ptas. con secante, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (23 x 15), 4,00 ptas.

AGENDA de BOLSILLO 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Con agujeros, 1,75 Con remora, 2 ptas.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

En la calle Bailly-Baillière, número 25, MADRID

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor "RIO-BESOS" saldrá de Cádiz el 8 de diciembre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
Saldrá de Cádiz el 16 de diciembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz el 2 de diciembre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 9 de diciembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Poo

Saldrá de Cádiz el 20 diciembre de 1933 la motonave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas, Tenerife, Preetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de febrero de 1934. Llegará de Fernando Poo el vapor PLUS ULTRA el 2 de enero de 1934, continuando para Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 7 de diciembre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 1 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 14 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, y Las Palmas.

Lunes 18 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 21 de diciembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 25 de diciembre de 1933: Motohave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 28 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes, a las 11 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 11 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE BARCELONA.

Lunes 18 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 25 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Diciembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida, salvo variación el 25 de Enero 1934.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Diciembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.) Curaca'o (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida salvo variación el 16 de Febrero.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

Próxima salida de Barcelona salvo variación el 16 de Enero el vapor MAGALLANES.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquestas, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 3, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

RONEO UNION CERRAJERA, S. A.

Organización completa de oficinas

Muebles de acero

Máquinas de escribir

REMINGTON

Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 32

OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA

Tramitación y gestión en Oficinas y Centros oficiales. Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etcétera. Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc. Redacción de instancias y todo género de escritos. Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo. Consulte previamente los honorarios, con sello para la contabilidad. Dirija su correspondencia y giros a don Carlos Caballero. Alcalá, 185, 1.ª A.—Madrid.

Del "Boletín Oficial"

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CADIZ

Resultado de las elecciones para Diputados a Cortes, celebradas en esta provincia, el día 19 del mes actual, según el escrutinio verificado por la Junta Provincial del Censo Electoral.

Don José María Pemán y Pemartín, 49.497 votos.
Don José A. Primo de Rivera, 49.023 votos.

Don Ramón de Carranza y Fernández de la Reguera, 48.567 votos.
Don Carlos Núñez Manzo, 47.376 votos.

Don Miguel Martínez de Pinillos, 47.299 votos.
Don Francisco Moreno Herrera, votos 46.986.

Don Manuel García Atance, 46.719 votos.
Don Juan J. Palomino Jiménez, 46.362 votos.

Don Manuel Muñoz Martínez, 26.899 votos.
Don Francisco Aguado de Miguel, 26.474 votos.

Don Juan Campos Villagrán, 26.006 votos.
Don Santiago Pérez Fernández de Castro, 25.984 votos.

Don Antonio Suffo Ramos, 25.950 votos.
Don Antonio Roma Rubies, 25.731 votos.

Don Rafael Calvo Cuadrado, 25.370 votos.
Don Santiago Rodríguez Piñero, 23.400 votos.

Don Alfonso Vega Montenegro, votos 22.626.
Don Juan M. Sánchez Caballero, 21.327 votos.

Don Enrique Bernal Martínez, 20.400 votos.
Don Fernando Valera Aparicio, 20.281 votos.

Don Antonio Tiberio Cervilla, 19.611 votos.
Don Manuel Escandón Noriega, 19.403 votos.

Don Antonio González Rojas, 18.840 votos.
Don José Moreno Gallego, 18.727 votos.

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

comparezca en la Sala-Audiencia de este Tribunal, situado en la calle del General Riego número 9, piso principal, el día 23 de enero próximo, a las diez horas, con objeto de que como demandado asista al acto del juicio señalado para dicho día y hora; debiendo concurrir asistido de todos los medios de prueba de que intenta valerse; y previniéndole que de no concurrir en el mencionado día y hora, le parará el perjuicio a que hubiere lugar en derecho.

Cádiz 24 de noviembre de 1933.—El Secretario del Tribunal, Ramón M. Morán.

Núm. 3.995
Luis Barrios Borrego, ignorándose sus demás circunstancias personales, domiciliado últimamente en Cádiz, procesado por estafa en causa número 902 de 1933, comparecerá en término de diez días ante esta Cárcel, para que se constituya en prisión, apercibido de ser declarado rebelde.

Cádiz a 17 de noviembre de 1933.—Diego de la Cruz.—P. h., Antonio Práxedes.

Núm. 3.966
Juan Ramírez Creo, natural de Jerez de la Frontera, de estado casado, profesión panadero, de treinta y tres años, hijo de José y de Antonio, cuyo último domicilio fué en Jerez en Doctor Lillo número 10, procesado por estafa en causa número 95 de 1931, comparecerá en término de diez días ante el Juzgado de instrucción del distrito de Santiago de Jerez de la Frontera, para ser reducido a prisión, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde.

Núm. 3.965
Ramón Galán y Gonzalo Salvador, conocido por Ramón Gonzalo Salvador, natural de Madrid, de estado casado, profesión comerciante, de treinta y ocho años, domiciliado últimamente en Málaga, procesado por estafa en causa número 670 de 1933, comparecerá en término de diez días ante esta Cárcel, para que se constituya en prisión, apercibido de ser declarado rebelde.

Cádiz a 17 de noviembre de 1933.—Diego de la Cruz.—P. h., Antonio Práxedes.

Núm. 3.965
Ramón Galán y Gonzalo Salvador, conocido por Ramón Gonzalo Salvador, natural de Madrid, de estado casado, profesión comerciante, de treinta y ocho años, domiciliado últimamente en Málaga, procesado por estafa en causa número 670 de 1933, comparecerá en término de diez días ante esta Cárcel, para que se constituya en prisión, apercibido de ser declarado rebelde.

Cádiz a 17 de noviembre de 1933.—Diego de la Cruz.—P. h., Antonio Práxedes.

Núm. 3.965
Ramón Galán y Gonzalo Salvador, conocido por Ramón Gonzalo Salvador, natural de Madrid, de estado casado, profesión comerciante, de treinta y ocho años, domiciliado últimamente en Málaga, procesado por estafa en causa número 670 de 1933, comparecerá en término de diez días ante esta Cárcel, para que se constituya en prisión, apercibido de ser declarado rebelde.

Cádiz a 17 de noviembre de 1933.—Diego de la Cruz.—P. h., Antonio Práxedes.

Núm. 3.965
Ramón Galán y Gonzalo Salvador, conocido por Ramón Gonzalo Salvador, natural de Madrid, de estado casado, profesión comerciante, de treinta y ocho años, domiciliado últimamente en Málaga, procesado por estafa en causa número 670 de 1933, comparecerá en término de diez días ante esta Cárcel, para que se constituya en prisión, apercibido de ser declarado rebelde.

Cádiz a 17 de noviembre de 1933.—Diego de la Cruz.—P. h., Antonio Práxedes.

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 7 de diciembre 1933

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—652 kc. 453'8 metros.—Desde las 19 a 21: Apertura de la Estación. Recetas culinarias a cargo del señor Barandiarán jefe de cocina del restaurant "La Bella Esas". Concierto por la orquesta de la Estación.

—20: Programa euskérico organizado por "Juventud Vasca", de San Sebastián. En los intermedios: Música de baile. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

—22: Apertura de la Estación. Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información política de nuestro corresponsal en Madrid. Información financiera. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. 368'1 metros.—Noche. De 9 a 11: Concierto de banda. Cotizaciones de la Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Segunda parte: Zambra gitana: a) "El testamento de un gitano", b) "La chiflinita", c) "La Tina", d) "Alegrías", e) "La cachucha", f) "Bulerías gitanas", g) "La mosca", h) "Fandangos del Albaicín", i) "Tango gitano", j) "Farruca".—A las 10'30: Suplemento del diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información general. Tercera parte: Flamenco.

Día 8.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc (848'8 m., 7 1/2 kw.)—19: Programa de Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en

Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.

22: Radioteatro de EAJ 1. La farsa cómica en dos actos de Carlos Arniches, "La casa de Quirós".

23: Noticias de Prensa.—Continuación del radioteatro.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.)—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa.

21'30: Recital de guitarra a cargo de Victor Peidró. Emisión del radioteatro. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia).

Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio de Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Ejeméridas del día": Música de baile. Intervención de Ramón Gómez de la Serna.—20'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 21'15.—Curso de lengua inglesa, por Mr. Philips. Cuarto concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro don Enrique Fernández Arbós, dividido en tres partes.—A las 23'45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23'30.—24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

BRUSELAS núm. 2. 881 kc. (338'2 m., 15 kw.)—A las 20: Concierto por la orquesta sinfónica.—20'45: Charla.—21: Continuación del concierto sinfónico.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

RADIO PARIS.—174 kc. (1.724 m., 120 kw.)—19: Conferencia médica.—19'55: Concierto de música ligera.—20: Charla.—20'30: Informaciones. Boletín meteorológico. Concierto por la orquesta de la Estación. En el entre-acto: Revista de la tarde. Informaciones. Cierre de la Estación.

MUNICH. 532'9 kc. (566 metros, 60 kw.)—A las 19: Noticias breves.—19 y 30: Programa variado.—21'40: Boletín meteorológico. Noticias. Bolsa. Cambios.—22: Música de baile. Cierre de la Estación.

BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.)—19: Noticias.—19'15: Canciones de Vicente Goler, acompañamiento de piano.—20'10: Conferencia en esperanto.—20'40: La Navidad de Austria. Música de baile. Cierre.

MIDLAND REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (356 metros, 50 kw.)—A las 19'30: Concierto por la orquesta de la ciudad de Birmingham.—20'30: Noticias varias.—20'50: Concierto (continuación).—21 y 35: Conferencia. Noticias varias.—24: Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.)—19 y 30: Discos.—19 y 45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—20: Audición.—20'45: Concierto.—21: Charla.—21 y 15: Concierto.—21'30: Música de cámara.—22: Discos. Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.)—A las 19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico.—19'15: Charla médica.—19'30: Discos.—19'45: Comedia en tres actos. Después de la comedia: Or-

questa Cetra: Música de baile.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

LONDRES REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (356 metros, 50 kw.)—A las 19'30: Concierto de banda militar.—20'30: Concierto coral.—21: Concierto por la orquesta B. B. C.—22'30: Música de baile.—24: Cierre de la Estación.

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra).—797 kc. (376'4, 50 kw.)—A las 19'30: Memorias musicales.—20'30: Programa de Londres Regional.—24: Cierre de la Estación.

FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.)—Véase programa de Milán.

BAZI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.)—Emisión suspendida temporalmente.

SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.)—No llegó programa.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.)—No hemos recibido el programa.

STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.)—No se ha recibido el programa.

BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.)—No hemos recibido el programa.

ROMA, onda corta 2EO 1.181 kc. (25'4 m., 9 kw.)—No llegó programa.

GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

ARGEL (Africa).—825'7 kc. (363'3 m., 13 kw.)—No hemos recibido el programa.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.)—No hemos recibido el programa.

POSTE PARISIEN.—914 kc. (328'2 m., 60 kw.)—No hemos recibido el programa.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

(Tomados de la revista "Onías").